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 Activitatea publicistică şi cercetarea, implicarea în activitatea de legiferare în domeniul dreptului 
comercial, numeroasele lucrări şi articole publicate sunt doar o enumerare succintă a realizărilor 
profesionale dintr-o viaţă închinată studiului şi aplicării dreptului. Aplecarea spre studiul atent şi riguros al 
unor instituţii de drept comercial şi profesionalismul sunt fundamentul reputaţiei de specialist în dreptul 
comercial de care se bucură, în mod meritat, Domnul Ion Băcanu.  
 

Domnul Ion Băcanu a pus bazele arbitrajului internaţional în România, ca autor al actului normativ 
de funcţionare a acestui arbitraj (Decretul nr. 495/1953). Ulterior a sprijinit dezvoltarea şi modernizarea 
arbitrajului, în calitate de coautor al Legii 59/1993 prin care a fost introdusă o nouă reglementare a 
arbitrajului în Codul de procedură civilă. Domnul Ion Băcanu, în calitate de arbitru şi membru onorific al 
Camerelor de Comerţ şi Industrie din Bucureşti şi Timişoara, prestigios specialist al dreptului comercial, 
creator de şcoală în materia registrului comerţului, a pus bazele juridice ale organizării şi funcţionării 
camerelor de comerţ şi industrie din România. 
 
  Calităţile sale de bun cunoscător al dreptului comercial şi arbitrajului s-au reflectat în numeroasele 
studii, lucrări şi articole de drept publicate în mod frecvent în calitate de colaborator permanent al Revistei 
de Drept Comercial, începând cu anul 1991, precum şi în activitatea didactică desfăşurată în cadrul 
Institutului Naţional al Magistraturii ca formator în drept comercial între anii 1997-2001.  

 
Lucrările sale sunt un instrument de referinţă pentru înţelegerea arbitrajului comercial, a 

soluţionării litigiilor arbitrale, acţiunii în anulare, controlului judecătoresc şi punerii în executare pe 
teritoriul României a hotărârilor arbitrale. Comentariile jurisprudenţei arbitrale şi articolele publicate în 
presa juridică au condus la publicarea în 2005 a unui studiu amplu intitulat Controlul judecătoresc asupra 
hotărârilor arbitrale. A avut în vedere în lucrările sale şi probleme de corelare a materiei arbitrajului cu 
diferite aspecte de drept public. În această ordine de idei, a analizat capacitatea instituţiilor publice de a 
încheia convenţii arbitrale şi soluţionarea pe cale arbitrală a litigiilor izvorâte din contracte de concesiune şi 
achiziţii. Pe de altă parte, nu a omis să evoce în articolele sale istoria arbitrajului, cu referire specială la 
trecutul, prezentul şi viitorul arbitrajului internaţional.  
 
 Articolele publicate în materia dreptului comercial, dedicate studiului societăţilor comerciale, 
dezvoltării registrului comerţului, precum şi unele aspecte legate de firma şi emblema comercială au stat la 
baza cărţilor publicate în aceste materii. Autorul a studiat în lucrările sale aspecte referitoare la capitalul 
social, aporturile în creanţe, fuziunea, divizarea şi lichidarea societăţilor comerciale. A publicat, de 
asemenea, articole-comentarii despre Legea societăţilor comerciale, Legea registrului comerţului şi Legea 
nr. 314/2001 pentru reglementarea situaţiei unor societăţi comerciale.   
 
 Laureat al premiului „I.L. Georgescu” în 1993 pentru „activitate ştiinţifică deosebită în domeniul 
dreptului comercial”, publicist, cercetător, doctrinar şi observator al fenomenului dreptului, formator de 
opinie în domeniul juridic, specialist al dreptului comercial - acestea sunt doar câteva dintre nenumăratele 
calităţi care conturează personalitatea juridică de excepţie a Domnului Ion Băcanu. Omagiul adus astăzi nu 
poate fi decât modest faţă de importanţa realizărilor Domniei sale, dar este menit a nu lăsa uitat aportul 
însemnat la redescoperirea şi dezvoltarea dreptului comercial, această frumoasă ramură a dreptului căreia 
şi-a închinat activitatea de o viaţă.  

 
Salve Magister! 

Pentru toate acestea, Societatea Civilă de Avocaţi STOICA & Asociaţii a hotărât, prin votul unanim 
al partenerilor, să îi acorde Domnului Ion Băcanu Premiul de excelenţă pentru întreaga carieră juridică 
împreună cu diploma aferentă şi suma de 10.000 Euro.  


